

最美信阳

信阳市第十三小学湖东校区 四年级(18)班 于远航

每个人心中都有最美的地方,或许是碧蓝的大海,或许是绵延的高山。今天,我想向大家推荐我的家乡——信阳。而这里最美的,我认为就是那有着独特避暑气候的鸡公山了。

春天,鸡公山睡醒了。树呀、草呀,悄悄冒出嫩绿色。走在山路上,能闻到泥土和花朵的清香。听说山里溪流住着“娃娃鱼”,可惜我没见过。老师告诉我们,它是一种珍贵的两栖动物,叫声像小宝宝在哭,真有趣!

夏天,这里是清凉的乐园。山上大树一棵接一棵,阳光只能偷偷洒下点点金光。瀑布“哗啦啦”唱得特别欢,水珠溅到脸上凉丝丝的,舒服极了。

秋天,鸡公山变成彩色图画。树叶有黄的、红的,层层叠叠,好像谁打翻了颜料盒。风一吹,叶子像蝴蝶一样飞舞,地上铺了一层厚厚的地毯,踩上沙沙作响。

冬天,鸡公山安静极了。一下雪,满山都盖上了松软的白被子,树枝挂满“水晶”,亮闪

闪的。站在山里,呼出的气都变成白雾,好像自己也融进了又静又美白色的梦里。

除了鸡公山,信阳还有碧波荡漾的南湾湖,还有连绵不断的文新茶海,还有我们每天生活的城市,热闹的街道,亲切的乡音……

这就是我的家乡,四季都美丽的信阳。它像一幅永远看不腻的画,也像一首轻轻哼唱的歌。你的家乡呢,是不是也藏着很多迷人的秘密?

(指导老师:吴强)



不一样的她

信阳市第七中学 北斗星文学社 刘梓楠

晨光刺破薄雾,校园在鸟鸣中苏醒,露珠缀满草叶,清冷的空气里夹杂着学子的脚步与翻动的树叶声,很多人是一副睡眼惺忪样,只有她不一样,捧着书认真地朗读着。

我清楚地记得我和她做同桌的日子,那是我们友谊的开始。

一节美术课上,刚熟悉的我们略显尴尬,向来不喜画画的我没有带齐工具,再看她,彩铅、勾线笔应有尽有。老师讲课时,她的眼里仿佛溢满了星星,认真极了。老师给我们下达了本节课的任务:仿照课本绘画建筑物。这可让我犯了难,我画得不好看,工具也没带齐,这下要丢人丢大了!我赶紧拿铅笔写了个草图,画得不堪入目。我偷偷瞟了一眼她的画,与我的画形成鲜明对比。环顾四周,就属她画得最好。

我抿了抿嘴,怯怯开口:“你画得真好看,能给我看看吗?”她却谦虚地说:“可以呀,只是我画得不太好。”我心里忍不住感叹:画得这么好看还谦虚,真是不一样。

女生和女生坐同桌,时间长了多少就会有点儿小矛盾,我俩却不一样。她总是如和煦春风吹散我内心的愁绪。在我遇到困难时,她总施以援手。午休起床后,她总是会不厌其烦地等着我收拾抱枕,说:“我帮你放吧。”当中午吃完饭等我回到座位时,发现座位下正放着我的抱枕,看向她,她却微微一笑。记得那次我的书包因塞了太多书而放不进去其他东西时,我烦躁得满脸通红,她默默接过书本——“放我这吧!”我被她的善意之举频频感动,心里似乎住进一个春天。

两个月很短,但足以让我看清她的不一样。若初中是一个人的平行世界,那你就是手持画卷,为我驱散寒冷的那个不一样的存在。



信阳市第三实验小学

特 约

被遗忘的约定

信阳市第三小学 五(1)班 黄子轩

我的成长路上,总有烦恼。

如影子般随行,那被遗忘的约定,就是我心底的烦恼。那个约定像一颗种子埋在心底,任凭时光流逝,它却未曾发芽。

去年生日前,妈妈和我约定好周末去游乐园玩。得知这个消息时,我兴奋得整晚睡不着觉,提前就开始精心规划,还悄悄省下零花钱,满心期待着能在游乐园里买上一个甜丝丝的棉花糖。

可到了约定的那天,妈妈却一脸歉意地告诉我,亲戚要做客,游乐园之行只能推迟。“下次一定补上。”妈妈摸着我的头说。我虽然有些失落,

从那以后,“下次”成了家里最常听到的词。期中考试结束,我举着进步的成绩单,满心欢喜地奔向妈妈,她却忙着收拾换季的衣服,头也不抬地说:“最近太忙了,等暑假吧。”蝉鸣聒噪的七月,我攥着攒好的游乐园攻略,却听见她翻着日历轻叹:“这么热的天,去了要中暑的。”那一刻,我的喉咙像被棉花堵住,原来“下次”永远有更重要的理由。

转眼到了寒假,疫情突然来袭,计划再次泡汤。看着朋友圈里的游乐园照片,我默默关掉手机。更让我难过的是,当我鼓起勇气提起约定,妈妈

却愣了一下:“这么点儿小事还记着?等你小升初考完,想去哪儿都行。”她的话,像一盆冷水浇灭了我最后一丝期待。我想要的,从来不是“等你考好”“等有时间”,而是他们能蹲下来,认真注视我的眼睛说:“这次,我们一定去!”大人们不明白,孩子眼中的“小事”,往往藏着最纯粹的期待。

如今,那张泛黄的门票仍蜷缩在笔记本里,像朵等不到绽放的纸花。这份未曾兑现的约定,曾是深深扎在我心底的烦恼,它教会我学着与遗憾和解,也要珍重每一句承诺的分量。

(指导老师:陈莉)

美丽的梅花

信阳市第一实验小学 四(5)班 严梓铭

冬天来了,几支梅花不畏寒冷,背着雪花在无人关注的墙角悄悄绽放。

梅花是小乔木,高4到10米,花朵一般是红色、梅红色、深红色等。梅花的树皮是灰中带绿,很平滑,叶子像一个个头尖的小鸡蛋,卵状。梅花的适应能力很强,它最适应的温度在16摄氏度到23摄氏度之间,它也可以在零下10摄氏度的地方生存。有一种杏

梅可以在零下25度的地方生存呢!梅花也会结果实呦!梅花的果实为黄色或绿白色,身上长着柔毛,摸上去感觉痒痒的,吃起来让人酸得牙齿都麻了,好像马上就要掉下来一样。

梅花在我国古代诗中也有着不小的地位。一般梅花在诗中扮演着坚韧不拔、自强不息、高洁、优雅的角色。如王安石笔下的“墙角数枝梅,

凌寒独自开”、陆游写下的“零落成泥碾作尘,只有香如故”、王冕《墨梅》中的“不要人夸颜色好,只留清气满乾坤”……

梅花不是娇贵的花,它是坚强刚硬的“花木兰”。所以,我不仅喜欢梅花外在的美,更喜欢它内在的气节。关于梅花我介绍了很多,你是否也喜欢它呢?

(指导教师:喻晶晶)

